	1ο
	Σ.Ε.Κ.

ΑΘΗΝΩΝ
	ΜΑΘΗΜΑ :

ΔΟΜΗ & ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΙΚΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ
	ΣΧ. ΕΤΟΣ : 2004 – 2005

	
	
	
	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ :

11 / 10 / 2004

	ΤΟΜΕΑΣ :

Η Λ Ε Κ Τ Ρ Ο Ν Ι Κ Ω Ν
	ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ : Ηλεκτρονικός υπολογιστικών συστημ. και δικτύων
	ΚΥΚΛΟΣ

2ος
	ΤΑΞΗ

Α’

	ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ :

Γεώργιος Η. Σταυρόπουλος
	ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΜΑΘΗΤΗ  :

                                         (


ΑΣΚΗΣΗ 3η :  Ολοκληρωμένα κυκλώματα καταχωρητών. Σύνδεση και λειτουργία

ΠΟΡΕΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΖΗΤΗΜΑ 1ο
Υλοποιώ το κύκλωμα του σχ. 3.5. Τον παλμό του ρολογιού τον δίνω με διακόπτη (space). 
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· Παράλληλη φόρτωση δεδομένων 
I. Ρυθμίζω τις γραμμές S1=1, S2=1 για παράλληλη φόρτωση. Τους διακόπτες σειριακής αριστερής ή δεξιάς ολίσθησης SR=0, SL=0.

II. Ρυθμίζω τους διακόπτες εισόδου D=1, C=0, B=1, A=1 ( 1011)2.

III. Δίνω παλμό ρολογιού και παρατηρώ στην έξοδο να μεταφέρεται η πλροφορία εισόδου ( 1011 )2.

IV. Επαναλαμβάνω φορτώνοντας την είσοδο με τις πληροφορίες ( 0110 )2, ( 0101 )2 και  ( 0000 )2.

· Σειριακή φόρτωση δεδομένων 
I. Φορτώνω παράλληλα το δεδομένο ( 0000 )2 D=0, C=0, B=0, A=0. 

II. Τοποθετώ S1=1, S2=0 για σειριακή αριστερή ολίσθηση. 

III. Και τη γραμμή SL=1 για αριστερή ολίσθηση. 
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IV. Δίνω παλμό ρολογιού και παρατηρώ ολίσθηση δεδομένων QD=1. 

V. Φορτώνω τον καταχωρητή με την πληροφορία ( 1001 )2. Πιέζοντας συνεχώς το διακόπτη CLK παρατηρώ την ολίσθηση. 

VI. Επαναλαμβάνω με τους αριθμούς ( 0111 )2, ( 1101 )2, ( 0110 )2.

VII. Αλλάζω το διακόπτη SW2 ( S1=0, S0=1 ) για σειριακή φόρτωση και δεξιά ολίσθηση δεδομένων. 

VIII. Τοποθετώ SR=1, SL=0 και φορτώνω τον καταχωρητή με τις τιμές ( 0010 )2, ( 1010 )2, ( 1101 )2 παρατηρώντας την δεξιά ολίσθηση. 

	[image: image3.png]. . \‘T
L4 CLRVCC ool 4 ¢ b
2 i
o e Sl i o
[ 2f |
S~ oape
oy ©f B @ I s lp  oxdn |
sl SR
S GND S0 |2

74194

=l







ΖΗΤΗΜΑ 2ο 

Για να δούμε τον καταχωρητή ως κυκλικό καταχωρητή πραγματοποιώ το κύκλωμα του σχ. 3.6 
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I. Αφαιρώ το διακόπτη SW3 από το κύκλωμα. 

II. Βραχυκυκλώνω τη γραμμή QD με τη γραμμή SR.

III. Φορτώνω παράλληλα ( S1=1, S0=1 ) την τιμή ( 1000 )2. 

IV. Μετά τον πρώτο παλμό CLK ρυθμίζω τον καταχωρητή ώστε να λειτουργεί με σειριακή φόρτωση ( S1=0 ) με δεξιά ολίσθηση. 

V. Δίνω παλμό CLK και παρατηρώ την έξοδο. 

VI. Επαναλαμβάνω τη διαδικασία εξετάζοντας κάθε φορά την έξοδο του καταχωρητή. 

VII. Μετά τον τέταρτο παλμό παρατηρώ δεξιά περιστροφή. 

VIII. Φορτώνω παράλληλα το δεδομένο ( 1001 )2 και επαναλαμβάνω παρατηρώντας τη δεξιά ολίσθηση. 

IX. Φτιάχνω ένα καταχωρητή που περιστρέφει τα δεδομένα του αριστερά και επαληθεύω τη λειτουργία του. 
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ΖΗΤΗΜΑ 3ο 

I. Υλοποιώ το κύκλωμα του μετρητή του σχ. 3.7.
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II. Επαληθεύω τη σωστή λειτουργία του κυκλώματος δίνοντας διαδοχικούς παλμούς και εξετάζοντας κάθε φορά την έξοδο του καταχωρητή. 

III. Μετά την τιμή ( 1111 )2 – ( F )16 ακολουθεί η τιμή ( 0000 )2 – ( 0 )16 . 
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